Soluzione esercizi

1. Dominio della funzione: D[f(z)] = {z € R|z # —4}.
Segno: f(z) > Operx < —4AN-2< < 2
flx)< Oper =4 < z< =2 Az > 2
fz)=0perxz=—-2Ax=2

Intersezione con l’asse y, per y =

2

Limiti:

lim f(z) =400
T—r—00

lim f(x)=+o0
T——4~

li = —
i S = —oc
S, fle) = oo

2. Dominio della funzione: D[f(x)] = {x € R|z # 0}.
Segno: f(z) > Oper =3 < z< OAz> 3
flx)< Operz < —3AN0< < 3
f(z)=0perxz=-3Ax=3

Limiti:

lim f(z) = -0
Tr—>—00
S, f@) = oo
lim f(z) =400
z—0~

1i =—
g (3= oo

3. Dominio della funzione: D[f(x)] = {x € R|x # -2 Az # 1}.
Segno: f(zr) > Oper —2< z< O0Az > 1
flx)< Operz< —2A0< z< 1
f(x)=0perx=0

Limiti:

A, ) =0
L, f10) =0
lim f(x)=—o0

T——2"

o) = 5
lim f(z) =—o0
z—1-

Jip 1) = 4



4. Dominio della funzione: D[f(z)] = {z € R|z # —2 Az # 3}.
Segno: f(z)> Oper —2< z< 1Az> 3
flx)< Operz < —2A1< z< 3
f(z) =0perz=1
Intersezione con 1'asse y, per y = %
Limiti:
lim f(z)=

T—r—00

lim f(z) =

T—+00

lim f(z)=—o0

r——2"

lim f(x)=+o0

z——21

lim f(z) =—o00

Tz—3~

lim f(z) = +o00

r—31

5. Dominio della funzione: D[f(z)] = {x € R|z # 0}.

Segno: f(z) > 0 per —£< r< Onz > 2

2
f(x) < 0perz< —\2[/\O< T < ‘/75
f(:c):Opergc:i*/T§

Limiti:

lim
r—r—00

lim f(z) =

T—+00

fla) =
(
lim f(x) = 400
)=

z—0~
lim f(z
z—0t
6. Dominio della funzione: D[f(z)]={r e R|-1< z < 1}.
Segno: f(z) > Oper —3 < x < 1}
fl@) < Oper —1< < —3
f(x) =0perz=—3
Intersezione con 'asse y in y = 4
Limiti:

lim f(z)= -3

r——171

lim f(z) =

r—1—



